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Крім того, за несплату або несвоєчасну сплату штрафу, 
передбачено нарахування пені з розрахунку 120% річної облікової 
ставки НБУ, що діяла в період такої несплати, за кожен день 
прострочення. Якщо ж за час існування заборгованості облікова ставка 
зміниться, розрахунок пені необхідно буде робити частинами. При 
цьому потрібно буде виділити кількість днів, коли діяла кожна з 
облікових ставок НБУ.

Якщо під час перевірки Державної служби України з питань 
праці буде виявлено невиконання нормативу витрат з охорони праці, то 
посадовим особам підприємства, установи чи організації або 
приватному підприємцю може загрожувати адміністративна 
відповідальність. Розмір такої відповідальності відповідно до ч. 5 ст. 41 
Кодексу України про адміністративні правопорушення становить від 
340 до 680 грн.

Якщо порушення законодавства про охорону праці призвело до 
негативних наслідків для здоров’я або життя працівників, до посадових 
осіб або фізичних осіб підприємців, які використовують найману 
працю, можуть притягнути до кримінальної відповідальності відповідно 
до ст. 271 Кримінального кодексу України. У цьому випадку штраф 
становить від 1700 до 3400 грн. або такою відповідальністю можуть 
бути виправні роботи на строк до двох років, або обмеження волі на 
строк до двох років. Проте притягнення до кримінальної 
відповідальності може відбуватися лише у разі відкриття кримінального 
провадження. 

Науковий керівник – канд. екон. наук, 
доцент Скляр Л.Б.

АНАЛІЗ ФАКТОРІВ, ЩО ВПЛИВАЮТЬ НА СТАН 
ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ

Квашенко А.Ю., магістр І курсу факультету ЕБіК
Одеська національна академія харчових технологій, 

м. Одеса

Важливою складовою соціально-економічних заходів, які 
проводяться країною, є організація охорони здоров’я. З економічного 
погляду відмінна охорона здоров’я підвищує якість людського 
капіталу, збільшуючи можливості людини продуктивно працювати. На 
охорону здоров`я людини впливають різні фактори, як економічні так і 
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фактори які безпосередньо є їхнім результатом. Видатки на охорону 
здоров’я тісно взаємопов’язані  з рівнем доходів. 

Для досягнення високого рівня суспільного добробуту 
потрібні інвестиції в людський капітал, а його достатність і 
раціональне використання є необхідною умовою розвитку держави. 
Здоров’я нації як чинник державотворення та безпеки держави є 
базовою складовою людського капіталу та конкурентоспроможності 
країни й перебуває в тісному інтегральному зв’язку з економікою, 
наукою та обороноздатністю. Зростання цінності людського ресурсу 
перетворюється в найважливіший чинник зміцнення економіки, 
модернізації економічних інститутів. 

Здоров’я населення – це й запорука сприятливої соціально-
моральної атмосфери, довіри до держави, а лікар як фахівець є 
гарантом його збереження, захисту та зміцнення.

Старіння населення й зростання його чисельності, поширення 
хронічних захворювань, експоненціальний розвиток інноваційних, але 
дорогих цифрових технологій – всі ці та інші події призводять до 
підвищення попиту на послуги в сфері охорони здоров'я та збільшення 
витрат на медичне обслуговування. 

Зацікавлені сторони, зокрема, постачальники послуг, уряди, 
платники, споживачі та інші компанії, які намагаються поратися зі 
складними питаннями лікування, провадження діяльності та 
фінансування, уявляють майбутнє, в якому нові моделі бізнесу та 
медичного обслуговування, посилені цифровими технологіями, 
допоможуть вирішити сучасні проблеми та побудувати сталий 
фундамент для доступної, прийнятної за ціною, високоякісної 
медичної допомоги. 

Якщо економічне становище країни на високому рівні та 
якісне медичне обслуговування стане доступним для кожного 
громадянина країни, тоді поточну систему лікування хворих із 
наданням медичної допомоги пацієнтам  буде перенаправлено на 
систему медичного обслуговування, спрямовану на підтримку здоров'я 
населення, профілактику та раннє попередження хвороб. Аби людина 
мала змогу підтримувати рівень свого здоров`я та попереджати різні 
захворювання , важливий рівень її доходів. Аби мати тепле, комфортне 
житло, повноцінне харчування, додаткові медичні засоби за 
необхідністю, все, що задовольняє потреби людини, безпосередньо 
необхідні кошти.

Екологічне становище навколишнього середовища теж  
важливий фактор тому, що як результат від  економічної діяльності ми 
здатні завдавати шкоду екосистемі (діяльність фабрик, заводів), це, в 
свою чергу негативно впливає на здоров`я населення. Слід надати 
перевагу для вирішення цієї всесвітньої проблеми, виділивши не малу 
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суму коштів, отримавши в результаті здорові нації та економічний 
розквіт країн.  

Зважаючи на це, на нашу думку, на сьогоднішній день на 
охорону здоров`я людства впливає рівень доходів та економічна 
спроможність країни, яка буде здатна підтримувати рівень життя 
населення на високому рівні. Здоров’я нації як чинник 
державотворення та безпеки держави є базовою складовою людського 
капіталу та конкурентоспроможності країни й перебуває в тісному 
зв’язку з економікою. 

Науковий керівник – канд. екон. наук, 
доцент Ступницка Т.М.

ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ ПРАЦІВНИКІВ 

СУЧАСНОГО ПІДПРИЄМСТВА

Кресюн І.В., Ібрагімов М., Радукан А.Ф.
магістри ІІ курсу факультету ЕБіК

Одеська національна академія харчових технологій,
м. Одеса

Сучасні вітчизняні промислові підприємства зобов’язані не 
тільки забезпечувати якість та конкурентоспроможність продукції, яку 
випускають, але й піклуватися про фізичний стан робітників 
підприємства та позитивний психологічний клімат у колективі. 
Розвиток соціальної сфери має бути спрямований на забезпечення 
гідних умов охорони праці, організації робочого місця робітників та 
службовців, своєчасного та якісного харчування, можливості 
відпочинку, фізичного розвитку та оздоровлення.

Такий підхід робить будь-яке підприємство привабливим для 
роботи, створює конкурс щодо прийняття на роботу та дозволяє 
роботодавцю покращити якість кадрового складу, зменшити плинність 
кадрів та значно знизити рівень витрат, пов’язаних із лікарняними та 
професійними захворюваннями.

Джерелом забезпечення відповідного рівня розвитку 
соціальної сфери є власні кошти підприємства (прибуток) або  кошти 
інвесторів (власників, благодійників тощо). Таким чином, збиткове 
підприємство без сторонньої допомоги не може справитися із 
проблемами сприяння розвитку здорового способу життя колективу 
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